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Отже, трансформація економіки вимагає кваліфікованого наукового 

супроводу та розробки довгострокової стратегії розвитку. Економічна стратегія 

держави у сфері вдосконалення відносин власності має поєднувати завдання 

зміцнення національного приватного капіталу, підвищення ефективності 

управління державним сектором економіки, вдосконалення корпоративного 

управління, створення інституційних механізмів забезпечення функціонування 

різних форм власності та господарювання і визначення їх оптимального 

співвідношення. 

Трансформація економіки України повинна забезпечити якісні перетворення 

усіх її елементів, структур і форм. В процесі трансформації необхідно враховувати 

рівень розвитку й структури продуктивних сил, національні традиції, рівня освіти 

та інше. Проблеми трансформації вимагають проведення економічних реформ в 

Україні, зокрема, створення таких законодавчих засад державної власності, за яких 

вона б існувала в галузях народного господарства, в яких комерційний сектор не 

може забезпечити отримання хоча б середньої норми прибутку (галузі соціально-

виробничої інфраструктури: транспорт, дорожнє будівництво, атомна енергетика, 

міське комунальне господарство, оздоровлення та санація галузей у періоди криз, 

охорона довкілля та ін.). 
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Пізнання складних економічних феноменів неможливе без їхнього генезису 

-дослідження причин та умов виникнення, стадій розвитку. Виключне значення має 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/n0001460-90
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стадія становлення підприємництва, де зароджується якісно новий тип зв’язків та 

передумови його розвитку. Наступні стадії генезису характеризують лише 

наростання кількісних змін в підприємництві, зміну зовнішніх умов впливу на його 

розвиток.  

Підприємництво виникає одночасно з формуванням ринкової економіки, 

появою виробничих господарських одиниць що функціонують на засадах 

приватної власності та суспільного поділу праці. Воно є формою діяльності (руху) 

принципово нових виробничих економічних організацій, розкриття природи яких є 

передумовою для розуміння сутності підприємництва [2]. 

Значення підприємницької діяльності полягає передусім у тому, що 

підприємництво: по-перше, сприяє структурним змінам у системі господарювання; 

по-друге, сприяє регіональному і ефективному використанню інвестиційних 

матеріальних і нематеріальних ресурсів; потретє, забезпечує зайнятість трудових 

ресурсів і належну мотивацію до високопродуктивної праці; по-четверте, створює 

умови для розвитку новаторства, ініціативи, творчості і розвитку інтелектуальної 

особистості підприємця; по-п’яте, створює сприятливе середовище для здорової 

конкуренції і завдяки цьому стає своєрідним каталізатором соціально-

економічного розвитку країни. 

Характеризуючи підприємницьку діяльність М. Туган-Барановський, 

український педагог, публіцист, економіст і громадський діяч, визначав 

підприємництво як кустарну промисловість, як дрібне селянське, товарне, 

неземлеробське виробництво для потреб ринку та одночасно як домашню систему 

крупного виробництва. Він наголошував на важливості кооперації в 

підприємництві, коли розвиваються кредитні, позичково-ощадні, споживчі, 

будівничі, закупівельні товариства, збутові, по переробці сільськогосподарської 

продукції, трудові і виробничі артілі.  

Провідні вчені Інституту регіональних досліджень НАН України відзначають 

[1]:  

- перші дослідники підприємництва основну увагу приділяли визначенню 

основних рис підприємця; - лише в середині ХІХ ст. американський економіст Ф. 

Уокер зробив спробу охарактеризувати підприємців як певний соціальний 

прошарок у суспільстві, визнаючи за підприємцями функції лише 

висококваліфікованого керівництва та нагляду за робітниками підприємств; - більш 

повну систему поглядів на розвиток підприємництва як виду виробничо-

господарської діяльності та її впливу на розвиток суспільства вдалося 

сформулювати представникам відомої австрійської економічної школи наприкінці 

ХІХ ст.  

Сутність їх поглядів полягає у визнанні підприємницької діяльності як 

об’єктивного та важливого соціально-економічного явища в житті суспільства, яке 

здатне гнучко реагувати на зміни ринку, заповнюючи його ніші та виявляючи 

«вузькі місця» в існуючих технологіях виробництва, в асортименті товарів та 

послуг, у структурі цін на них в різних географічних сегментах [1];  

- успіх підприємницької діяльності ставився у залежність від ділових якостей 

підприємців. Зокрема, таких як: сміливість і готовність іти на виправданий ризик; 

вміння оцінити і використати тимчасові переваги ринкової ситуації; вміння 
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передбачити прогресивність інновацій і реалізувати їх;  

- отже, підприємництво і підприємець як його ключова фігура нерозривно 

пов’язується на всіх етапах дослідження підприємницької діяльності. При цьому з 

ускладненням ринкових відносин, технологій і інтенсифікацією використання 

досягнень науки і техніки центр уваги в дослідженні підприємництва зміщується із 

сфери торгівлі, кустарного виробництва і надання посередницьких послуг у сферу 

інтелектуальної діяльності.  

Таким чином, здійснювані в Україні економічні реформи є головною 

запорукою становлення та розвитку підприємництва, що є самостійним і незмінним 

елементом ринкової економіки, істотно впливає на структурну перебудову в 

економіці країни, робить певний внесок у збільшення загальних обсягів 

виробництва, роздрібного товарообігу, сприяє економії та раціональному 

використанню ресурсів, забезпечує стимули до інноваційних процесів та 

високоефективної праці. Підприємництво є невід'ємною складовою будь-якої 

ринкової господарської системи, без якої економіка не здатна існувати. 
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